

	Pesetas
Un mes.	2
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	10 cts.
Id. atrasado	15

HORAS DE DESPACHO

Recepción de las obras de la mañana a las 10 de la noche y de las diez de la noche a las once de la madrugada.
Atención de los pedidos de la mañana desde las 10 de la noche hasta las 12 de la tarde.

Teléfono n.º 27—Oficina: Conquistador, 30

Una simpática agrupación



La banda de guitarras y bandurrias que dirige el Sr. Calatayud, que ha obtenido sinceros y calurosos éxitos, en las funciones benéficas celebradas en el Teatro Principal.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Desde tierras de morería

Hacia los plés del Yebel Alám

(Prohibida la reproducción)

Galas efímeras

Atravieso las extensas praderas de Wad-Rás, dejando a mis espaldas a Tetuán la Blanca, a Lancien y al incomparable barranco del Fondak de Ain Yedida, que se asoma levemente sobre las aguas del torrente, asentado sobre el verdor de la loma; siguiendo las huellas de O'donell, atravieso dos veces las aguas del Guadalquivir; vivaqueo en el campamento de R'gala, junto a la blanca enfermería, y parto después, a campo traviesa por Beni-Ysef, hacia el corazón de Beni-Ardés y las encanecidas alturas del Yebel Alám, la «Montaña Inexpugnable defendida por la fortaleza de Aláh». ¡Mayo, efímero!—¡Resinas apresuradamente y tu riqueza pasa con las efímeras florescencias de Beni-Ysef! Apareces alegre y confiado, como un muchacho coronado de retama florida y campanillas blancas, rojas y azules, que trisca sin tino, entre bosquecillos en flor y mansos trigales.

Al paso de mi alazán se levantan a bandadas las palomas torcazas que anidan en los huecos de las peñas, y las blancas cigüeñas que dormitan sobre la paz de las haimas. Los rebañes pacíficos ramonean en los barbechos. La sangre ardiente de las amapolas salpica los trigales en flor, que ondulan como un mar de esperanzas desahucadas; se estrecha el paso cada vez más, y aparecen los interminables, casi inaccesibles desfiladeros, cubiertos con todo el oro de las aulagas que retuercen sus espines entre las rocas y sus raíces entre las aguas de las fuentes cantarinas. Resbala mi caballo dos o tres veces, para fijar mi atención distraída sobre las piedras alineadas del camino, malrotas por el tiempo y casi cubiertas por la broza, son los trozos de la Via Romana del Itinerarium de Antonino, jalones de la vieja civilización del Alma Urbe extendida por tierras de Morería, hace dos mil años. Esta vía, partiendo de Roma, cruzaba los Alpes, atravesaba los Galias bajaba por tierras de Hispania, y entraba y recorría victoriosa las Tres Mauritanas (Tingitana, Caesariensis y Sitifensis). Estos jalones me dirigían por tierras de Levante, hacia Tamuda, Tagat (Tetuán), Septem Fratres (Ceuta), Russadir Mellifera (Melilla), Siga.... Cartago.... Memphis....; por tierras de Poniente, hacia Tingis (Táger), Julia Constantia (Avila)....; por tierras del Mediodía, hacia la incomparable Civitas Volubilis (K'sar-Faraón), Livus (Larache)... Tamusiga, Zait....

Para llegar a estos jalones, es preciso atravesar los campos llenos de la sangre de las amapolas y llegar a los desfiladeros cubiertos con el oro de las aulagas. La sangre, que es constancia y sufrimiento, conquista el oro, que es dominación y riqueza; pero el tiempo se burla de las galas efímeras de Mayo, y mira con sonrisa irónica los restos de las viejas potencias dominadoras, disueltas entre el polvo de los caminos.

Después de ciento cuatro kilómetros, vadeo el río Harub, subo a la loma y domino, allá a lo lejos, al plé del Yebel Alám, el Campamento de El Jemis, con sus infinitas tiendecillas blancas y el hormigero de sus tropas dominadoras; amapolas, aulagas y... polvo.

Francisco SUREDA BLANES
Zoco el Jamis 6 Mayo 1922.

Un tenor mallorquin



El tenor D. Juan Nadal que debuta esta noche en el Principal y cuyo debut ha despertado verdadera expectación.

Junta Local de Reformas Sociales

Sesión de anteayer

Anteayer se reunió en el Consistorio la Junta Local de Reformas Sociales de este Municipio, bajo la Presidencia del Alcalde don Antonio Oliver Roca, y con asistencia de los vocales don José Lladrés, don José Artieda, don Francisco Salleras, don Francisco Frau, don Gabriel Bosch, don Juan Janer, don Jaime Simonet, don Gregorio Riera, don Jaime Bonnin, del Inspector Provincial del Trabajo don Miguel Sancho y del Delegado de Estadística del I. de R. S. don José de Eguía.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

El señor Alcalde saludó a los nuevos vocales patronos deseándoles acierto en sus cometidos respectivos.

El señor Lladrés, en nombre de sus compañeros, agradeció el saludo, ofreciendo la cooperación de la clase patronal para todo lo que sea velar por el cumplimiento de las disposiciones sociales vigentes.

Los señores Bosch y Riera, en representación de la clase obrera, saludaron y se comprometieron a corresponder a los ofrecimientos de la representación patronal.

El señor Riera se quejó del proceder de cierto guardia urbano con motivo de la inspección que realizó

el día de Pascua a la feria de Ramos.

El señor Presidente ofreció reprender al citado individuo.

Se dió lectura a un oficio del Gremio de patronos barberos por el que se interesa se haga cumplir el pacto a la Barbería instalada en el Círculo Mallorquin.

Después de varias manifestaciones de los reunidos, se acordó que las comisiones inspectoras obren en consecuencia y atemperándose al nuevo Reglamento dictado para las inspecciones, cuya vigencia regirá dentro breves días.

Se acordó diligenciar en la forma de costumbre el interrogatorio referente al coste de la vida del obrero correspondiente al corriente mes.

De conformidad con lo que previene la ley se acordó nombrar las comisiones inspectoras, en número de seis, compuestas de la siguiente forma:

Lunes.—Vocal Patrono, señor Artieda; id. Obrero, señor Bosch.
Martes.—Vocal Patrono, señor Frau; id. Obrero, señor Palmer.

Miércoles.—Vocal patrono, señor Janer; id. obrero señor Simonet.

Jueves.—Vocal patrono, señor Lladrés; id. obrero, señor Bonnin.

Viernes.—Vocal patrono, señor Antem; id. obrero, señor Riera.

Sábado.—Vocal patrono, señor Salleras; id. obrero, señor Mas.

El señor Salleras suplicó a la presidencia reiterara a la guardia urbana la orden de prohibición de que se instalen fijamente los domingos los ambulantes de las plazas Mayor y de Palou y Coll.

Y se levantó la sesión.

Ferias de Sóller

A medida que se ha venido acercando la fecha de la celebración de las fiestas de la risueña ciudad de los naranjos, ha venido también cundiendo el entusiasmo en el seno de muchas familias, tanto de esta capital como de otros pueblos de la Isla.

La circunstancia de tomar parte en la parte cívica de aquellos festejos la celebrada banda militar del Regimiento de Palma n.º 61, bajo la experta batuta de su músico mayor el señor Torrandell, ha hecho más atrayente el programa organizado por aquel Ayuntamiento de Sóller.

El acto de la bendición de la bandera mallorquina, en el cual pronunciará un discurso nuestro estimado compañero de Redacción el laureado poeta don José M.ª Tous y Marco, promete resultar un acto de relieve cultural y de gran éxito.

La compañía del Ferrocarril de Sóller ha dispuesto una serie de trenes extraordinarios, para facilitar el traslado al valle florido y el retorno a la ciudad y a los pueblos cómodamente.

Para informar debidamente a los lectores de LA ALMUDAINA ha salido uno de nuestros redactores para asistir a los actos todos de las Fiestas de la Victoria.

De Inca

Hemos tenido ocasión de ver un hermoso bastón de mando regalado a nuestro actual alcalde don Miguel Pujadas, por el secretario de Selva don Mateo Sastre.

Felicitemos a nuestra primera autoridad por el artístico y valioso obsequio recibido.

—En reciente sesión, el Ayuntamiento de esta ciudad, ha aprobado

la confección de un plano general de Inca y su ensanche habiendo aceptado dicha misión el ingeniero hijo de esta población don Lorenzo Maten.

Ha pedido también el Ayuntamiento, la concesión de varios números de guardia civil montado, por creerlo sumamente necesario en esta ciudad.

—Desde hace pocos días, las mesas de despacho de carne, tienen su correspondiente cartel con la tarifa nueva de precios.

Dichos precios han sufrido una importante rebaja debido al celo que despliega en todos sus actos la primera autoridad municipal.—C. 12 5 22.

Notas de la Alcaldía

Se ha recibido en este Ayuntamiento una Real Orden del Ministerio de Hacienda resolviendo la cuestión pendiente respecto del edificio de Montesión, abarcando los siguientes extremos:

1.º Disponiendo la caducidad de la cesión que por Real orden de 11 de Mayo de 1910 se hizo al Ayuntamiento de Palma de la parte que el Estado posee del antiguo edificio.

2.º La cesión en arrendamiento mediante el pago anual del canon del uno y medio por ciento del valor cedido de la citada parte del ex Convento de Montesión al señor Obispo de Mallorca, quien habrá de aceptar en la debida forma el compromiso relativo al aludido pago y destinar el edificio a los fines culturales, según se indicaba en la instancia de petición.

Atendiendo el Alcalde señor Oliver y Roca a la súplica de uno de los vocales de la Junta de Reformas Sociales, ha reiterado al jefe de la guardia urbana las órdenes de prohibición de que se instalen en puestos fijos los domingos los vendedores ambulantes de la Plaza Mayor y de la de Palou y Coll, permitiéndose solamente la venta ambulante.

Como dijimos, ayer mañana se reunió el jurado para la adjudicación del premio «Eduardo Roca» instituido por disposición testamentaria del patricio don Ricardo Roca, en las Casas Consistoriales.

Se procedió al examen de las cuatro instancias presentadas, de que dimos cuenta, concediendo dicho premio a la virtud a la aspirante Concepción Amengual Cañellas y al firmante de otra instancia Miguel Frau Coll.

Los gimnastas del Patronato Obrero

Para celebrar el éxito alcanzado por la sección gimnasta del Patronato, el día del Patrocinio, reunió el P. Director a 30 jóvenes mayores que la forman para obsequiarles con un ágape costeado por un entusiasta de la gimnasia.

Hubo brindis y mucho entusiasmo, proponiéndose la celebración de varios festivales con el fin de recoger fondos con que mejorar los aparatos de gimnasia.

El primero de la serie será el 25 de junio en el patio del Patronato. La sola vista de aquellos jóvenes vigorosos, ágiles y rebosando alegría deca muy a las claras que se cumple con ellos el celebrado lema: «Mens sana in corpore sano».

Cultos

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Felipe Neri, en obsequio de la Madre del Divino Amor. Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Juan Tomás, Pbro. Al anochecer, Mes de María, canto del Trisagio de la Madre del Divino Amor y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

En Santa Cruz, concluyen las solemnes Cuarenta Horas que la Archicofradía del Perpetuo Socorro y de San Alfonso María de Ligorio, dedican a su amantísima Madre. A las siete misa de Comunión general con plática por el M. Rdo. P. Miguel García Alonso, Redentorista, a las diez Tercia y Misa mayor. Ensalzará las glorias de la milagrosa Madre el mencionado orador. La Capilla del Colegio de San Alfonso María de Ligorio y el pueblo cantarán la «Misa de Angeles». Por la tarde a las cinco actos de coro, a las siete conclusión de la Novena, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Magstad.

Nota.—El domingo 14 o en uno de la octava, fiesta de la Ascensión, Pentecostés, Santísima Trinidad y Corpus Cristi, pueden los Archicofrades lucrar indulgencia plenaria.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el Rdo. señor don Francisco Garau, Pbro.

En Santa Eulalia, a las siete y media Comunión general para las

Hijas de María. Al anochecer los actos de costumbre.

En la Merced, a las siete y media Misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado. Por la tarde a las siete ejercicio solemne del mes de Mayo con sermón.

En el Socorro a las cuatro de la tarde continuación del Septenario de Ntra. Sra. de los Desamparados, con sermón por el Rdo. P. Pedro Bianco. Por la noche a las siete continuación de la Novena de Santa Rita.

En Montesión, a las siete y media, Comunión de la Buena Muerte. Tarde, a las siete mes de las Flores con plática por el Rto. P. Cuadras, S. J.

En Santa Magdalena, a las siete de la tarde continuación de la Novena de Sta. Rita de Casia con meditación y cánticos.

En el Convento de María Reparadora. Retiro para Maestras y las que estudian el Magisterio. Tarde a las seis, lectura, plática por el reverendo P. Jenaro Blanquer, S. J., y bendición con el Santísimo.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de Belén, en el Hospital.

Santoral

San Bonifacio y Sta. Justa, mártires.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri dedicadas a la Madre del Divino Amor. Exposición a las seis, a las nueve Misa mayor. Al anochecer después del Rosario ejercicio del mes de María y reserva de Su Divina Magstad.

Nota.—Los Cofrades de la Madre del Divino Amor pueden ganar indulgencia plenaria, visitando la capilla de la Santísima Virgen el domingo 22 o en cualquiera de los siete días siguientes.

Otras funciones

En Santa Cruz, a las diez, Oficio funeral en sufragio de los Archicofrades difuntos.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Asunción en la Catedral.

Santoral

Santos.—San Isidro Labrador, San Juan Bautista de la Salle, fundador.

PALACE HOTEL BARCELONA

Primer orden Cran confort

182 habitaciones, todas exteriores; 74 con cuarto de baño.

Precios moderados

Pérdida En las inmediaciones de Inca, se ha extraviado una leñona dentro un saco. La persona que la haya encontrado puede avisar a Juan Coll, Santa Euginia.

Mallorca pintoresca



PUIGPUNYENT.—Parral de Son Forteza

Detonaciones. Detenido

Anoche a eso de las doce en la calle del Príncipe de Viana se oyeron dos detonaciones que produjeron gran alarma, averiguando que procedían del piso tercero número 17.

Los agentes de la policía llamaron repetidamente en la puerta sin obtener respuesta.

Avisaron al juzgado que se persón ordenando descerajar la puerta y una vez dentro de la casa encontró muy tranquilo en la cama al inquilino José Canet, de 45 años, de oficio pintor, natural de Manacor, el cual vive solo con una sirvienta.

Esta manifestó que su dueño la había requerido de amores y como ella se negara, cogió un revólver e hizo dos disparos para amedrentarla.

Interrogado el Canet, negó que no había disparado, sino que había cogido dos escupidoras, lanzándolas contra una puerta, cuyo ruido hizo creer que eran detonaciones.

El Canet quedó detenido.

Sobre los reos de Lérida. El pueblo desconfía sean indultados

Dicen de Lérida que nadie olvida la esperanza de que sean indultados los reos condenados a la última pena.

En el patio de la cárcel ha sido levantado el patíbulo.

Se cree que el lunes serán puestos en capilla y el martes serán ejecutados.

Últimas noticias

La campaña de Africa

Madrid 13 a las 22

A la memoria de Gonzalez Tablas. Su fortuna y su patriotismo.

Toda la prensa dedica artículos

elogiando la memoria del malogrado teniente coronel señor Gonzalez Tablas, coincidiendo en que el Ejército y la Patria han perdido un prestigioso jefe.

Pero aún el sentimiento es más grande, dicen, al recordarse que el señor Gonzalez Tablas ha luchado únicamente por puro patriotismo, pues poseía una fortuna de doce millones de pesetas.

Recientemente había contraído matrimonio con una bellísima señorita de unos veinticuatro años.

Más detalles de la muerte de Gonzalez Tablas

Tetuán.—Por la telegrafía sin hilos han llegado hoy a Madrid los siguientes detalles de la muerte del teniente coronel Gonzalez Tablas.

El bizarro militar fué herido a las diez de la mañana.

Recibió un balazo en el vientre, y seguidamente se dieron órdenes para que fuera evacuado a la posición de Amán.

El balazo le había destruido el bazo, perforándole el estómago.

No se consiguió que recobrar la razón, falleciendo cinco minutos después.

Traslado del cadaver. Formación de las fuerzas. Las orden general.

Se trasladó el cadaver del teniente coronel Gonzalez Tablas al Zoco el Jemis, donde formaron todas las fuerzas, a las órdenes de los generales Berenguer (don Federico), Manzano y Marz.

El momento fué muy emocionante. El coronel Gomez Jordana se colocó a la derecha del cadaver, dando lectura luego a la siguiente orden general:

«En las operaciones realizadas en el día de ayer murió gloriosamente el teniente coronel jefe de las fuerzas regulares indígenas señor Gonzalez Tablas.

Su brillante actuación puede considerarse como único modelo en todo el territorio de Africa, contribuyendo a ello su bizarro comportamiento.

España y el Ejército le debemos admiración y gratitud.

Yo me hallo profundamente emocionado ante la pérdida de un jefe insustituible y un amigo leal y entrañable.

Pidamos todos a Dios por el que hasta tendrá el lugar preferente que se reserva a los que mueren luchando por la Patria, recibiendo público homenaje de admiración del valiente grupo de regulares, siempre leales y bizarros, que al mando de tan prestigioso jefe siempre tuvieron en toda empresa verdadero éxito.—El Alto Comisario.»

Acto seguido el general Berenguer se adelantó hacia el cadaver y con voz velada por las lágrimas, poniéndole una mano sobre el pecho, y exclamando:

«Teniente Coronel Gonzalez Tablas: ayer caiste gloriosamente, cuando una vez más dabas ejemplo de tu alto espíritu militar frente al enemigo. España, el Ejército y los Regulares de Ceuta piden para el jefe de tan incomparables dotes, una recompensa.

En nombre del Rey, por vuestros altos merecimientos os concedo la medalla militar, seguro de que esta condecoración se sentirá honrada, al verse sobre vuestro pecho, y asimismo se sentirán enaltecidos los caballeros de la Orden que os contaron entre ellos.»

Seguidamente se descubrió el rostro del cadaver, y le dió un beso en la frente, y las tropas desfilaron ante el mismo.

En un armón de Artillería fué luego trasladado el cadaver del teniente coronel a Ceuta.

Madrid 13 a las 24

Pésame del Monarca

Al enterarse el Monarca del fallecimiento del teniente coronel señor Gonzalez Tablas, llamó a su hermano don Angel, que es comandante de Alabarderos, y le expresó el sentimiento que le causó la noticia de la desgracia, dándole el pésame.

MENCHETA.

CINE MODERNO

A las 11 de la mañana: El hombre de las 3 caras y La reina de los diamantes.

A las 3 y media: Ultimo día de la 1.ª jornada de El hombre de las 3 caras y de la extraordinaria de gran éxito El Príncipe Rojo por Alberto Capozzi.

En Santa Catalina: La noche maldita por Lyons y Morán y otras cintas.

Alabern

SASTRERIA de primer orden. Grandes existencias de PAÑERIA CAMISERIA a medida. NOVEDADES

CONSULTORIO DE UROLOGIA

DE LOS HERMANOS ALOMAR

Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Curación radical y rápida de la blenorragia, mediante aparato. Tratamiento moderno de la sífilis.

Avenida Alejandro Rosselló, núm. 101

CONSULTA DIARIA DE 2 A 6 ESPECIAL DE 9 A 12 LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS

PALMA

Baja en el precio de la carne.—El telégrafo nos daba cuenta de que en Barcelona la carne había experimentado una baja en el precio. De Mahón nos llega la misma noticia. Nuestro corresponsal en Inca también nos dice que allí ha bajado el precio de la carne.

¿Por qué nuestro Alcalde no hace las oportunas gestiones para que Palma no sea una excepción?

Muchachos recogidos.—A la llegada del vapor correo de Barcelona fueron ayer recogidos por la policía dos muchachos que se habían fugado del hogar paterno, de los cuales uno fué entregado a sus padres que los tiene en Palma y el otro será reembarcado hoy para el punto de su residencia.

El Capitán General en Son Bonet

A las cuatro de la tarde de ayer viernes, se presentó en el expresado campo el Capitán General de estas Islas, acompañado del General Gobernador y ayudantes respectivos.

Tenía por objeto S. E., apreciar los adelantos verificados en la instrucción por el Batallón que hasta hace poco ha estado en Cartagena, el cual le esperaba en orden de parada y rindiéndole los correspondientes honores. El general de la Brigada de Infantería señor Cabrinetti, el teniente coronel Llompard, jefe accidental del Regimiento de Palma, recibieron también a S. E., el cual después de revistar al Batallón ordenó que empezara el ejercicio, consistente en diversas maniobras primero en orden concentrado y desfile, en donde claramente pudo comprobarse que el Batallón mandado por el teniente coronel León ha adquirido no solo esa precisión y ajuste reglamentario, sino a la vez la soltura y gallardía que han sido siempre tradicionales en la Infantería española y reconocida entre los ejércitos extranjeros.

Se verificó después un despliegue del orden concentrado al de combate tan rápidamente ejecutado a la carrera, que ello dió idea clara de la labor que supone llegar a tal grado de perfección, sobre todo teniendo en cuenta la diversidad de ele-

mentos con que hoy cuenta un Batallón en pie de guerra.

Y por último, las compañías aisladas realizaron diversos ejercicios elegidos al azar en aquel momento: la primera compañía realizó ejercicios gimnásticos; la segunda manejo de fusil; la tercera sgrimg; de fusil con bayoneta; la cuarta ejercicios de cargas y fuegos; la compañía de ametralladoras verificó una entrada en posición a la carrera siendo cuestión de segundos ver el material que cargaban los mulos, en disposición de hacer fuego.

Es evidente la satisfacción que todo produce a las autoridades militares, pues realmente no faltó detalle. Así lo interpretó el Capitán General, el cual rindiendo a los jefes y oficiales del Batallón les expresó lo por encima que estaba su felicitación de las vulgares palabras que ahora es costumbre prodigar y al hacerlo así a todos, encargaba muy particularmente que se hiciera llegar a las clases y al soldado el testimonio de su satisfacción.

Seguidamente y despedido con los honores de la llegada, regresó S. E. con sus acompañantes, haciéndolo después el Batallón, el cual llegó al cuartel a la hora de la comida.

Servicios de la guardia urbana

Por el Jefe de Urbanos señor Comas y el urbano señor Marcó, han sido detenidos tres muchachos que habían cometido varias raterías.

—Por el mismo Jefe, en la Plaza de Abastos, ha sido detenido un muchacho de Murro, que hacía ocho días que faltaba de su casa.

—Se hallan en poder de dicho Jefe, varias llaves encontradas hoy, en la vía pública.

—Han sido puestos a disposición del juzgado, los matrimonios que, en la Plaza de Coll promovían escándalo a las puertas de sus respectivas casas.

De Portol (Marratxi)

Concurridísimos se ven los actos religiosos que en honor de la Virgen Santísima se celebran todas las noches en nuestra iglesia.

Fué bendecida, algún tiempo há, con toda solemnidad, una hermosa imagen de la Inmaculada Concep-

ción de María. Dicha estatua que se construyó por iniciativa de nuestro celoso Vicario, y que es una acabada obra de arte y de talla casi natural, fué colocada, para todo el presente Mes de María, en el Altar mayor; por cuyo motivo, éste ha sido profusamente adornado con toda clase de flores naturales y artificiales; contribuyendo, seguramente, todo ello, a que el Mes de María del presente año se vea, si cabe, más concurrido que el de los anteriores; dando así, Portol, una prueba más de su religiosidad y amor hacia su Vicario acudiendo solícito a él y llenando, todas las noches, nuestro templo.

Cántanse en honor de la Reina de los Cielos diferentes motetes, y se rezan las Letanías y el Santo Rosario.

Merece plácemes nuestro dignísimo Vicario, Rdo. don Bartolomé Salom, por habernos proporcionado la dicha de poder admirar la graciosa imagen de la Madre de Dios, que tanto deseaba este pueblo. Y doblemente merece la felicitación de Portol por ser ésta la segunda de las imágenes que se han adquirido durante su mando, fructífero por todos conceptos.—A. Pórtol, 11, 5, 922.



En la «Gaceta» del día 11 del corriente, se inserta una Real Orden, del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, nombrando representantes de aquel Ministerio, en las Comisiones constituidas para la valoración de los objetos artísticos, en Palma de Mallorca al Excelentísimo señor Marqués de la Torre y a don Fausto Morell.

Ayer por la mañana, en la iglesia de Santa Fe, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio, el joven industrial don Francisco Barceló Canelas y la bella y distinguida señorita doña Catalina Campo de Arbe Banzá.

Bendijo la unión el Cura Párroco de la mencionada parroquia, don Jaime Mas, primo de la desposada.

Fueron padrinos por parte de la novia don Teodoro Simó y por parte del novio su hermano don Andrés.

Esta noche embarcarán los novios para Barcelona donde pasarán los primeros días de la luna de miel, que deseamos les sea eterna.

En Orient han contraído matrimonio la distinguida señorita Antonia Quintana con el distinguido industrial don Juan Mayol.

Fueron testigos de la boda el oficial de esta Delegación de Hacienda don Juan Oliver y el Inspector del Timbre don Pedro Sureda Binet.

Desaamos a los desposados inabables dichas.

En el vapor Rey Jaime I, llegaron ayer de Barcelona, el señor Conde de Perallada, el ingeniero don Adolfo Vazquez, el propietario y comerciante don Guillermo Borrás, el consul de Italia don Bartolomé Cabrer con su esposa e hija, el arquitecto municipal don Gaspar Benassar, el oficial del Negociado de gobierno y policía del Ayuntamiento don

Pascual Ribot, el médico don Pedro Francisco Salvá y el teniente de regulares don Miguel Vidal, que regresa de Africa con licencia.

Ayer tarde se celebró en el Hotel Victoria el banquete en honor de la señora Fibla de Suñer por el éxito de su exposición.

Los comensales ascendían a unos cuarenta.

Hablaron en elogio de la artista don Juan Alcover, don Pedro de Répide, don Juan Sureda y el señor Bernareggi.

La fábrica de Porto-Pi

Leemos en La Ultima Hora de anoche:

«Esta mañana se ha recibido un telegrama de don Juan March, que se encuentra en Madrid, comunicando que el ministro de la Gobernación había firmado una Real orden autorizando la apertura de la fábrica de abonos químicos de Porto-Pi, sin condiciones de ninguna clase.

Según se nos dice, durante la próxima semana, comenzarán a encenderse los hornos de aquella fábrica y seguidamente se procederá a la fabricación de superfosfatos.»

Crónica de Sports

Motorismo.—Prueba de suspensión.

Las carreras que están anunciadas para esta tarde con motivo de las Fiestas de Sóller, han despertado entre el elemento motorista poca animación. Y ello ha sido debido únicamente a la premura con que fueron anunciadas al público, premura que no daba tiempo a un entreno perfecto que permitiera el conocimiento debido del circuito.

Así es que anoche no figuraba inscrito más que un motorista, que es el mismo que ganó la copa el año último y que debe disputarse nuevamente este año.

Con tal motivo anoche se daba como probable la suspensión de esta carrera que tan brillante resultó el año pasado.

Curados en la Casa de Socorro

Bartolomé Pascual, 65 años, Monserrat, 27 Heridas contusas en la frente, nariz y mano derecha, por caída en el muelle.

Pedro Juan Alemany, 47 años, Andraitx. Megullamiento dedo pulgar izquierdo.

Antonio Catalá, 30 años. Puerta San Antonio 107. Herida incisa muñeca derecha. Sutura.

Teatros Principal

Tannhäuser

En el periodo más agitado de la vida de Ricardo Wagner se reconcentra su ópera Tannhäuser y es el conjunto de la síntesis inmortal bajo la fascinación del feminismo eterno y el encantamiento de la leyenda popular; ese el periodo más agitado y convulso de su vida de hombre y de artista.

Y en el desenvolvimiento de sus facultades, Ricardo Wagner, demuestra claramente en la obra que no era un místico, sino que poseía, le dominaba, le inflamaba, el sentimiento del amor, una pasión humana por excelencia: El caballero Tannhäuser persigue el amor, el amor sensual hacia los brazos de Venus, quiere gustar de las delicias de este amor impuro. Después, penitente, disgustado, evoca el nom-

bre de María. Al pié del Pontífice, implora su perdón, empero el vicario de Oristo le responde: que habiendo gozado del placer del infierno, estaba condenado para siempre.

Esta es la fábula de donde Ricardo Wagner, ha sacado el argumento de su gran ópera romántica estrenada en Dresde el 19 octubre de 1845, cuya música ha ido de triunfo en triunfo, siendo popularísimas algunas páginas, como la magistral sinfonía, admirable y colosal síntesis de un diseño grandioso, la marcha de los peregrinos y la romanza de Valframo....

En aquellos días, en que Wagner estaba entregado a la más profunda meditación, buscando la luz de un ideal que todavía no había nublado su espíritu ante la tumba del inmortal maestro Carlos María Weber, con la voz rota, de llanto, declaraba así: «La losa que cubre tu sepulcro será para mí como la roca del desierto, de la cual un día el profeta hizo surgir la fuente viva; de esta fluirán lejos del mundo, una onda clara y fresca de vida, siempre renovada, siempre fecunda en bellas inspiraciones.»

De ese genio de Leipzig es la ópera encomendada anoche a los artistas alemanes que tan alto han dejado el pabellón en el Liceo de la Ciudad de los Condes, cantándola conforme ordenan los cánones del wagnerismo.

Tannhäuser, lo estrenó en el mismo Principal, nuestro amigo don Francisco Viñas, la noche del 28 mayo del año 1909. Reperenten aun en la sala los aplausos que el público tributó al pulcro cantor de las obras de Wagner. Sirva esta nota tan solo como recuerdo...

El Tannhäuser cantado anoche resultó completo. El joven tenor Richard Schubert, tuvo momentos felices. Estuvo muy bien en la narración de su personaje. La soprano dramática Carlota, Dahmen es artista de grandes facultades, e intérprete perfecta de la parte de Isabel. El barítono Henrich Schiuss, que posee una voz aterciopelada, hizo un Valfran sóbrio y exquisito. Con gran delicadeza dijo el aria «La lata del bardo» y la romanza «O tu bel astro».

La mezzo-soprano Frida Leider, en su papel de Venus correcta.

El bajo Sandro Griff, completó el cuadro con suma perfección.

Bien la señorita Zanardi y el bajo Giralt.

Los coros, en el canto de los peregrinos, del primer acto, deslucidos.

El maestro Fritz Reiner, conduciendo la orquesta a la perfección, dirigió el drama matizando y haciendo resaltar todos los temas con singular pericia. ¡Es un gran maestro! Justa es su fama. Que bien llevó la sinfonía y la evocación a Roma. El público al terminar el segundo acto pidió su salida. No accedió. No comprendimos el porqué.

Al terminar la representación, recibió los honores del palco escénico juntamente con todos los artistas.

La sala, concurridísima, sobre todo los palcos, que estaban totalmente llenos.

Notamos que el público que asistió anoche, no aplaudió con entusiasmo.

No queremos terminar, sin felicitar a la empresa de nuestro primer coliseo por el esfuerzo realizado.—Blanchart.

Para hoy domingo se anuncia una única representación de la ópera en tres actos de Puccini Tosca, con cuya obra se presentará nuestro paisano, el celebrado tenor Juan Nadal, acompañado de la eminente soprano Geneveva Vix y del barítono Adolfo Pacini

Tosca será dirigida por el maestro Pietro Fabroni.

El lunes tendrá lugar el estreno de la ópera de Vittalini L' Anima Allegra, arreglo de El Genio Alegre de los Quintero, con cuya obra debutará la soprano Juanita Carraciolo, acompañándole en la parte de protagonista nuestro paisano Juan Nadal.

¿Cuántas tuberculosis podrían evitarse tomando a tiempo HEMOGLOBINA (del Dr. Gran) Con su empleo, la sangre recobra toda su riqueza y su poder fagocitario, es decir, de defensa contra las infecciones.

Sociedades y Corporaciones

Conclerío Gremial del arbitrio sobre vinos, bebidas espirituosas y alcoholes

A los efectos del arriendo del citado arbitrio, se hace público que cuantos tengan establecimiento abierto relacionado con dicho comercio, sean o no socios del Sindicato de expendedores de aguardientes, vinos y licores, podrá proveerse de las acciones que gusten, a cuyo efecto hasta el jueves próximo vendiendo podrán pasar de 4 tarde a 8 noche por las oficinas de la Secretaría de la Federación Patronal de Mallorca. Palma 13 de Mayo de 1922.—El Administrador int.º Guillermo Vicens.

¿La Hernia es curable?

EL NUEVO METODO del señor C. A. BOER, 52, Boulevard, Edgar Quimet, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, SIN MOLESTIA ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, la REDUCCION ABSOLUTA y la DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

NO HAY HERNIA (truncadura), que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son ALTAMENTE RECONOCIDAS.

MEDICOS EMINENTES los usan y les propagan porque los creen imprescindibles para todos los HERNIADOS que deseen evitar las funestas consecuencias de un abando prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los BENEFICIOS Y CURATIVOS del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

SELVA 12 de Marzo de 1922. Sr. Don C. A. BOER.

Muy Sr. mío: He recibido su atta. carta con la cual veo la gran satisfacción que tiene al saber que con sus aparatos he curado de la hernia sabiendo que era un caso tan difícil, pero gracias a su buen método estoy completamente bien. Espero gustoso verle pronto en INCA para darle las graecias. Entre tanto mande a su afmo. y s. s.

Jaime Vallori

Cruz, 17, SELVA, (Mallorca)

CUANTOS HERNIADOS (truncats) DESEAN CURARSE de su enfermedad DEBEN VISITAR CON TODA CONFIANZA al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en: INCA, jueves 18 Mayo, Hotel Domingo.

LLUCHMAYOR, Viernes 19, Hotel Universo.

PELANIX, sábado 20, Fonda Alaró.

LA PUELA, domingo 21, Fonda Europa.

PALMA, lunes 22 Mayo, Hotel Alhambra.

C. A. Boer Especialista herniario. 60. Pelayo, (plaza Cataluña), BARCELONA.

NOTA IMPORTANTE. Los enfermos deben acudir precisamente el día indicado y no otro, pues de lo contrario, perderán la oportunidad de curarse, ya que, solicitado de todas partes, el señor Boer no puede estar en cada población más que el tiempo indicado.

Joven de 22 años, conociendo perfectamente el francés y mecanografía, se ofrece para desempeñar empleo por las mañanas. Buenas referencias. «Casa Anunciadora».

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

Barcelona 13 a las 1

¿Se han sublevado regimientos rusos?

Alahabad.—Según el periódico «Pionner», circulan rumores de que los regimientos bolcheviques que operan en el Turquestán ruso se han sublevado, cometiendo actos de violencia contra sus oficiales.

Nota del gobierno francés sobre el tratado franco-español

París.—El ministerio de Comercio comunica la nota siguiente:

«Se ha publicado en Madrid una información haciendo prever la conclusión inminente de un acuerdo comercial franco-español. Las esferas oficiales consideran esta noticia como prematura. Desde hace varias semanas son estudiadas por ambas partes las bases de un acuerdo pero el equilibrio entre las concesiones y las ventajas recíprocas no parece estos días bastante fijo. Principalmente las reducciones de tarifas anteriormente proyectadas por España han sido considerablemente restringidas en número e importancia, de tal modo que las contrapartidas a las concesiones que Francia había hecho de modo condicional, aparecen estos últimos tiempos como completamente insuficiente.»

«La información aparecía hoy en los periódicos, que deja entender que el punto de vista español se ha aproximado al nuestro, debe ser favorablemente acogida, pero no ha sido todavía confirmada.»

La respuesta rusa a la nota aliada

Génova.—He aquí un extenso extracto de la respuesta rusa al memorandum de los aliados:

El Gobierno de los Soviets aceptó la invitación, así como las limitaciones acordadas en Cannes, y estudió un conjunto de proyectos concernientes a empréstitos que debían hacerse a Rusia a cambio de garantías que asegurasen a los extranjeros que llevasen a Rusia sus capitales el respeto y la seguridad de sus bienes y personas.

La delegación rusa se ha esforzado en llevar estos temas al estudio de la Conferencia, pero se ha encontrado en ella con una oposición irreductible.

El Comité de periodos quiso previamente que Rusia aceptase todas las deudas y reclamaciones privadas, procediendo a la liquidación.

Se quiso presentar a Rusia en una actitud dudosa respecto a los futuros acreedores de ella, prejuzgando lo que hará en el futuro, por el hecho de haberse apropiado las deudas y obligaciones contraídas por el antiguo régimen, que el pueblo odia.

Esta argumentación es falsa. Rusia no tiene más compromisos que aquellos que legítimamente puede cumplir.

El secuestro de bienes extranjeros por parte del Estado ha sido hecho con otras naciones, sin aplicarse el régimen ruso con que se quiere castigar a Rusia.

Ciertas potencias se obstinan en excluir a Rusia de la vida económica y política internacional, y cuestiona un poco creer que esta obstinación se deba solamente al interés que inspiren los tenedores de bonos de nuestros antiguos empréstitos o los propietarios de bienes nacionalizados por los Soviets.

Debajo de estas cuestiones materiales, parece existir un intención política.

La reacción que en muchos Estados ha seguido a la guerra, quiere la derrota de la Rusia de los Soviets, que representara tendencias colectivistas.

La delegación rusa quiere imbuirse en discusiones políticas, pero hace notar que la tentativa de hacer triunfar un programa o un sistema político es contrario al espíritu de Cannes.

El memorandum de mayo pretende hacer creer que el aislamiento de Rusia perjudica a ella sola, y nosotros creemos que esto no es verdad.

La seguridad de Europa y la paz del mundo piden la desappropriación de este aislamiento.

Por esto es preciso que se ayude a Rusia a levantar su industria, su agricultura, sus medios de transporte y su moneda, dando ella las debidas compensaciones.

Si este espíritu no penetra en la

Conferencia, no podrá haber solución.

Rusia no podía asumir ninguna responsabilidad respecto a las deudas públicas en manos de extranjeros o a la nacionalización de bienes y propiedades extranjeros.

Desde el punto de vista del derecho, Rusia no está obligada en modo alguno a pagar las deudas del pasado, ni a restituir los bienes o a indemnizar a sus antiguos propietarios.

Sin embargo, dentro del espíritu de conciliación, Rusia acepta el principio contenido en la tercera condición de Cannes, bajo reserva de reciprocidad.

En cambio, la práctica y la doctrina de acuerdo imponen la responsabilidad de los daños causados por los Gobiernos extranjeros en sus intervenciones y en el bloqueo de Rusia, de que son responsables.

La delegación rusa expresa su sorpresa de que Francia, en donde se encuentran la mayoría de pequeños tenedores del empréstito ruso, haya demostrado tanta insistencia en la restitución de los bienes particulares, subordinando los intereses de estos tenedores a los de algunos grandes grupos que exigen aquella restitución de bienes, Rusia continúa dispuesta a hacer importantes concesiones a las potencias extranjeras, pero con la condición absoluta de que a estas concesiones correspondan otras a favor del pueblo ruso.

Las masas populares rusas no podrían aceptar otra solución.

No obstante, sugerimos la conveniencia de anular recíprocamente todas las reclamaciones y contra-reclamaciones, liquidando así todo el pasado entre Rusia y las potencias.

La delegación rusa debe hacer constar que la idea de reciprocidad no está suficientemente aceptada por todas sus potencias, lo cual constituye un escollo para el buen resultado de la Conferencia.

Esta delegación manifiesta su propósito de que estas divergencias no sean obstáculos para que otros problemas interesando a todos los países, sean discutidos.

Rusia se presentó en Génova con deseos de conciliación, y espera que sus esfuerzos en este sentido tendrán resultado favorable.

Lloyd George y Francia

Londres.—Según el corresponsal del «Daily News» en Génova puede asegurarse, que ante la actitud adoptada por Francia respecto a Rusia, Lloyd George ha manifestado a Barthou, en términos tan corteses como categóricos, que sea cualquiera la opinión de Francia respecto a Rusia, él está dispuesto a llevar las cosas hasta el fin.

Piniés y las subsistencias

Madrid 12 a las 22

El señor Piniés aprovechó su conversación con los periodistas para hablarles de los propósitos que el alcalde le atribuye de adoptar una disposición de carácter general acerca del importante problema de las subsistencias.

—Yo—decía el ministro—no quiero hablar de este asunto, todavía pero puesto que se ha hecho público voy a explicar lo que hay de exacto en los propósitos que se me atribuyen.

No he de negar que desde el primer momento en que tomé posesión de la cartera fué el de la carestía de las subsistencias uno de los problemas que con mayor intensidad me preocuparon.

Es un deber de gobernante. Me corresponde atender con especial solicitud un asunto de tan vital interés para todos los ciudadanos.

Yo pude inmediatamente adoptar una resolución en la materia, correspondiente a la urgencia del problema, pero no lo hice, porque creí y creo, que es preferible no hacer nada a adoptar precipitadamente una resolución que luego resulte un fracaso.

Preferí estudiar detenidamente el problema y comencé a hacerlo hasta que formé un criterio sobre el asunto y acerca de los procedimientos para resolverlos.

Cuando tuve formado mi juicio, decidí cotejarlo con el de aquellas personas que por su cargo y competencia pudieran informarme concretamente acerca del problema por lo menos en la parte que se refiere a Madrid, pues aunque mi pensamiento es de carácter general, deseaba limitar ahora mi acción a la Corte.

Para realizar mi plan hablé pri-



Máquina de escribir Underwood

Campeón oficial durante 17 años consecutivos

c. m. Guillermo Trúniger, S. A.-Apartado 298-Barcelona
Delegado para Mallorca: Don Antonio Piña, Palacio, 40, Palma

mero con el alcalde, y le rogó que hiciera saber a las personas competentes e interesadas en el problema que si querían hablar conmigo sobre este asunto, podían hacerlo.

En efecto; han venido a verme muchas personas de distinta significación y de ellas he recogido infinidad de datos e informes muy interesantes para el fin que persigo.

Ahora, en estos momentos estoy cotejando estos informes y tasas de los productos que se me han sometido con el juicio teórico que yo tenía formado del problema.

Cuando haya realizado esta labor, que más de cortejo es de adaptación propondré una solución al Consejo de ministros.

Mi punto de vista comprobado por la experiencia es que las tasas impuestas en los pueblos de producción y en los de consumo, es ineficaz para la acción que sobre esas tasas pueden ejercer los Ayuntamientos, porque éstos no pueden tasar en los puntos de origen toda vez que su acción no alcanza a ellos y la tasa en los centros de producción no evita tampoco los intermediarios.

Es evidente por tanto que el núcleo del problema, el eje de la situación consiste en establecer la comunicación directa entre el productor y el consumidor.

De esta forma saldrán beneficiadas las dos partes y se anulará el principal causante de la carestía, que es el intermediario.

Repite que yo hubiera podido llevar a la «Gaceta», hace un mes, el decreto anunciado, pero esto sería proceder con precipitación.

Así y todo puedo decir que el plazo máximo en que lo haré no excederá de una semana.

Conviene hacer notar, para evitar interpretaciones exageradas que con el decreto que publicaré no queda resuelto el problema de la carestía, pero se dan medios a los Ayuntamientos para que puedan resolverlo.

Lamentó finalmente el ministro que se haya dado a este asunto publicidad prematura, porque él no buscaba con ello un éxito personal, sino simplemente proporcionar un medio a los Municipios para que acometan el problema.

Senado

Madrid 12 a las 22

Final de la sesión

El ministro de Fomento comienza encareciendo la gravedad y la importancia del problema ferroviario.

Explica el porqué se creó el Consejo Superior ferroviario, exponiendo los beneficios que reportará.

Añade que desde que desempeñó la cartera de Hacienda piensa en la forma de solucionar el conflicto, pues el Estado no puede ni podrá nunca continuar con las cargas impuestas.

Dice que es necesario abordar esta triste situación rápidamente, quitando así a estas cargas pesadas e insostenibles.

Cree que no hay más remedio que aprobar este proyecto, que es el mejor de todos los presentados. Rectifica el señor Azpeitia.

A propuesta del señor presidente de la Cámara y después de terminarse la discusión de la totalidad se acuerda habilitar el lunes, si en la semana próxima no queda aprobado el proyecto.

Y se levanta la sesión.

Congreso

Madrid 12 a las 24

Sobre la pena de muerte

(Ayer al mediodía recibimos esta conferencia, que es la intermedia de las publicadas ayer. El retraso telegráfico nos obliga a esta deficiente información).

Sigue el señor Sarradel, y protesta contra la pena de muerte.

El señor Sanchez Guerra asegura que los países más libres son los que mejor cumplen la ley.

El señor Besteiro lamenta lo ocurrido pidiendo se verifique la con-

ducta para prevenir el indulto y pida sea más que por los reos de la sociedad y no sea el señor Sanchez Guerra tan cumplidor de la ley que pasa la raya.

(Muy bien en las izquierdas)

El señor Sanchez Guerra insiste en sus puestos de vista diciendo que en Francia es un público espectáculo y aquí no lo es, solamente en las sentencias de carácter militar.

El señor Besteiro: ya discutiremos eso.

Orden del día. Se pone a discusión el proyecto de recompensas.

El señor Martín Valencia dice que su enmienda es igual a la presentada por el señor Pedregal al relacionarse con el ascenso del coronel señor Castro Girona.

La comisión acepta la enmienda del señor Pedregal y este lo agradece.

El señor Salvatella declara que en la última sesión la comisión de recompensas acordó con el Gobierno incluir el ascenso del señor Castro Girona.

El general Olaguer cita el caso del general Jordana que es idéntico.

El señor La Cierva manifiesta que el acuerdo de la comisión y del Gobierno tiene gravedad porque supone un acuerdo a espaldas del Parlamento y añade que cuando perteneció a la Comisión en la que se trató dicho ascenso expuso su opinión que era preferible esperar las propuestas y las entidades aun que se tratase de un caso extraordinario que no se ajusta a la ley.

Todos reconocemos cuanto el señor Castro Girona es merecedor del ascenso pero se sentará un precedente funesto.

Recuerde el ascenso del general Barrera que la comisión devolvió al Consejo Supremo de Guerra y Marina la propuesta para que estudiara el expediente y lo mismo debe hacerse ahora.

El señor Fanjul declara que el ascenso fué iniciativa suya como ponente.

Interviene el señor Sanchez Guerra y dice que todos debemos cumplir sin agraviar a quien se trata de premiar y estimaba que el Parlamento era favorable al ascenso por las condiciones admirables del señor Castro Girona.

El señor La Cierva, ¡ojalá pudiéramos ascender con iguales méritos a muchos militares!

Si el Parlamento no consigue esto habría perdido la facultad que le concede la ley de 1918.

El señor La Cierva insiste en que las propuestas deben hacerlas el Gobierno y participaras luego al Parlamento.

La campaña de Africa

Madrid 12 a las 22

¿Se ha fugado el Raisuni?

El hecho de que el parte oficial de la toma de Tazarut no hable de que las tropas heyan capturado el Raisuni, que como es sabido tenían allí su refugio, ha hecho creer que el famoso caudillo ha conseguido fugarse, como ya daba a entender una referencia de origen indígena que trasmitimos ayer, y que decía que el Raisuni en vista de la derrota de sus huestas en los últimos combates se había refugiado en la zona francesa de Marruecos.

El ministro de la Guerra al llegar esta tarde al Congreso fué interrogado por los periodistas sobre el particular.

Dijo el general Olaguer-Folin que de la toma de Tazarut no tenía más noticias que las facilitadas en el parte oficial del mediodía. Añadió que esperaba que esta noche llegarían noticias y datos más concretos.

Análoga contestación dió el señor Sanchez Guerra al ser preguntado sobre el mismo asunto por los periodistas en el Congreso.

Contestando a los rumores de la fuga del Raisuni dijo el jefe del Gobierno: No sé nada, pero no sé

SI PADECEIS DE LOS PIES COMO UN CONDENADO!..

Los piés hinchados, magullados, doloridos, estarán rápidamente aliviados con sólo tomar baños saltratados

Basta disolver un puñadito de Saltratros tal punto, que luego pueden arrancarse en un recipiente con agua caliente y bañar los piés durante unos diez minutos en esta agua medicinal y ligeramente oxigenada. Cuando los piés duelen y están doloridos por el cansancio o por la presión del calzado, un baño, así preparado, hace desaparecer como por encanto, toda hinchazón y magullamiento, toda sensación de dolor y de quemadura. Por su acción tónica y aseptica, el agua caliente saltrada trae además un alivio inmediato a la irritación, la comezón y otros efectos desagradables como es el sudor fétido.



Si se prolonga la inmersión se ablandan los callos más profundos, como toda dureza por gruesa y dolorosa que sea a precio de compra os será devuelto bajo simple demanda. Millones de paquetes de Saltratros Rodell han sido vendidos con esta garantía formal y la venta aumenta continuamente, lo que es la mejor prueba de su eficacia.

EN FARMACIAS Y CENTROS ESPECIALES. RECHAZAR LAS FALSIFICACIONES. SALTRATROS RODELL

Exposición Internacional del Automóvil Barcelona

Organizada por las Cámaras Sindicales Españolas del Automovilismo y Ciclismo en la que se exhibarán las mejores marcas del mundo

24 Mayo - 5 Junio de 1922

Parque de Montjuich

RECINTO DE LA EXPOSICION UNIVERSAL DE INDUSTRIAS ELECTRICAS

Grandes concursos automovilistas: Concursos: Fiestas

Congreso Nacional de la Carretera

ABADAL - AUTOMOVILES

Famoso por su

calidad y precio

Barcelona - Aragón, nº 233 • Madrid - Infanzón, nº 2

SE SOLICITAN AGENTES.

ría raro que se hubiese fugado el Raisuni, pues su huida es tan fácil como lo sería la de un bandido que estuviera escondido en Sierra Morena.

Madrid 13 a las 2

Detalles de la toma de Tazarut.

Oficialmente se ha comunicado que las fuerzas de Tetuán, Larache y Ceuta, a las órdenes de los generales Sanjurjo, Marzo y Serrano, ocuparon el poblado de Tazarut.

La columna mandada por el general Marzo fué la primera que entró en la posición conquistada.

La resistencia del pueblo fué escasa, pues evacuó rápidamente debido al total envolvimiento de nuestras fuerzas.

El enemigo hizo más resistencia contra la vanguardia, al mando del coronel Serrano, y que estaba formada por fuerzas regulares de Ceuta y del Tercio Extranjero.

Los rebeldes reaccionaron, atacando vigorosamente y siendo al punto rechazados con brillantez por estas tropas mencionadas, en unión con el Tabor de Tetuán que acudió en su socorro.

El enemigo hizo más resistencia contra la vanguardia, al mando del coronel Serrano, y que estaba formada por fuerzas regulares de Ceuta y del Tercio Extranjero.

Los rebeldes reaccionaron, atacando vigorosamente y siendo al punto rechazados con brillantez por estas tropas mencionadas, en unión con el Tabor de Tetuán que acudió en su socorro.

Fuerzas que guarnecen la posición de Tazarut. Guarnecen el poblado de Tazarut

cuatro Tabores de fuerzas regulares, tres batallones de tropas peninsulares y tres baterías de montaña, al mando del general Vives.

Han empezado enseguida los trabajos para fortificar la posición.

El poblado ha quedado destrozadísimo, por el intenso bombardeo, recogiendo muchas armas y cañones.

Uno de los objetos más dañados ha sido el artístico y lujoso palacio del Raisuni.

Excelente espíritu de las tropas. Bajas.

Entre las tropas españolas ha reinado un excelente espíritu.

En esta operación de la toma de Tazarut sufrimos las siguientes bajas:

Herido gravísimo el teniente coronel de las fuerzas regulares de Ceuta don Santiago González Tablas.

Heridos graves el comandante don José Medina, los tenientes don José Villegas y don Fernando Vana, y los alféreces don Agutín Sanz y don Benito Cachinero, todos ellos de las fuerzas regulares de Ceuta.

De las fuerzas regulares de Tetuán resultaron el teniente don Luciano Paz, don Fernando López y don Luis Corró, este último muerto y los otros dos heridos graves.